

ИРКУТСКІЯ Епархіальныя Вѣдомости.

ВЪ ПЕРВЫЙ ВЫПУСКЪ ЗА 1889 Г.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается исклю-
чительно въ редак-
цію Епарх. Вѣд. по
Жандармск. ул.,
въ д. Кочетковой.



декабря 9

1889 г.

№

49.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Діаконъ Стефанъ Буклинъ, состоящій на должности псаломщика при Усть-Биранской Преображенской церкви, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 16 ноября за № 3332, согласно прошенію, опредѣлень, на штатное діаконское мѣсто къ Еланской Введенской церкви.

Епархіальнымъ начальствомъ утверждены въ должностяхъ: предсѣдателемъ приходскаго попечительства при Быковской Петропавловской церкви на четырехлѣтіе съ 1890

по 1894 г. отставной казакъ Ѳеодоръ Александровъ Звѣревъ и попечителями крестьяне: Егоръ Ивановъ Хромовъ, Ѳома Горбуновъ, Ѳеодоръ Гусельниковъ, Ксенофонтъ и Павелъ Быковы, отставной солдатъ Филимонъ Звѣревъ.

12-го ноября с. г. высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ, освящена церковь во имя св. мученицы Александры въ Дѣвичьемъ Институтѣ Восточной Сибири послѣ бывшаго ремонта оной со снятіемъ престола.

Бывшій діаконъ Узколугской Троицкой церкви Михаилъ Поповъ, по резолюціи его высокопреосвященства, отъ 28 ноября за № 3425, согласно прошенію, опредѣленъ на штатное діаконское мѣсто къ Уланской Михаило-Архангельской церкви.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіальнаго начальства, состоявшимся на 13—16 ноября с. г., утверждены въ должности церковныхъ старостъ, на слѣдующее трехлѣтіе, а именно: 1., къ Качугской Вознесенской церкви—крестьянинъ Михаилъ Васильевъ Ждановъ; 2., къ Ангинской Ильинской церкви—крестьянинъ Антоній Іаковлевъ Шерстовъ и 3., къ приписной Бирюльского прихода, Большетарельской Тихвинской церкви, на третье трехлѣтіе крестьянинъ Василій Савинъ Чемякинъ.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

декабря 9 № 49. 1889 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Антиминсы святителя Софронія.—Случай изъ миссіонерской жизни.—Объявленія.

Антиминсы святителя Софронія.

Въ ризницѣ Иркутскаго Каѳедральнаго собора нѣтъ ни одного Софроніевскаго антиминса. А по церквамъ они есть. До сего времени на св. престолахъ за божественною Литургіей развертываются антиминсы святителя Софронія въ слѣдующихъ церквахъ Забайкалья: 1., въ Кударинской Троицкой церкви, 2., въ Убырской Спасской и 3., въ Нерчинской Успенско-монастырской церкви.—Скажемъ нѣсколько словъ о семъ послѣднемъ.

Въ правомъ придѣлѣ монастырскаго храма Богоявленскомъ мы разсматривали древній св. антиминсъ на холстѣ, совершенно—прочный, за подписью: *Смиранный Софроній епископъ Иркутскій и Нерчинскій рукою власною*. Повелѣніемъ Благочестивѣйшія Самодержавнѣйшія великія Государыни Елизаветы Петровны всея Россіи и благословеніемъ

Святѣйшаго Правительствующаго Синода. Далѣе печатными же словами изображено: священнодѣйствованъ преосвященнымъ Софроніемъ епископомъ Иркутскимъ и Нерчинскимъ лѣта мирозданія 7263 отъ Рождества Христова 1755 Индикта—мѣсяца іюня въ 14 день. Гдѣ были печатаны антимины св. Софронія съ обозначеніемъ его имени не прописью въ текстѣ, а печатными буквами? Подобные антимины были въ Tobольскѣ, на коихъ священнодѣйствовавшій святитель обозначенъ тоже печатно, а не прописью, какъ напр. митрополитъ Филоѳей, Антоній Стаховскій. М. Филоѳей просилъ Императора Петра 1 имѣть въ Tobольскѣ свою друкарню (типографію); но Петръ отказалъ: «въ Tobольскѣ друкарнѣ не быть». Слѣдовательно, антимины печатались въ С.-Петербургѣ, при Святѣйшемъ Синодѣ, гдѣ хиротонисованъ былъ Филоѳей, или въ Москвѣ, по уполномочію Святѣйшаго Синода. Такъ должно думать о именныхъ антиминыхъ и святителя Софронія. М. Филоѳей, по благословенію патріарха и Святѣйшаго Синода, получалъ запасные, при томъ именные антимины, такъ равно и святитель Софроній при отъздѣ въ Сибирь получилъ отъ Святѣйшаго Синода право напечатать именные антимины. Случалось, что по печатному дѣлались прописью надписи другаго святителя, если св. антимины передавался въ другую церковь и другимъ архипастыремъ. Тогда, конечно дѣлались поправки, подскобки, наведеніе левкасомъ, чтобы чернила не расплывались по надписи, какъ это видно на антимины преосвященнаго Варлаама, епископа Иркутскаго и Нерчинскаго, бывшаго викаріемъ Tobольской митрополіи, выданномъ въ тотъ же Успенскій монастырь. — Въ ризницѣ Иркутскаго Каѳедральнаго Собора есть антиминая доска съ вырѣзкою на мѣди, но позднѣйшаго времени. Съ нея

печатались антиминсы при преосвященномъ Михаилѣ II Бурдуковѣ, до сихъ поръ имѣющіеся по церквамъ. Объ употребленіи этихъ антиминсовъ, т. е. печатаніи ихъ въ Иркутскѣ, доносилъ Святѣйшему Синоду архіепископъ Иринеи въ своемъ объясненіи по его дѣлу, имѣющему свою исторію. По существу же дѣла значеніе св. антиминсовъ служить вмѣсто Престола для принесенія повсюду Безкровной Жертвы Христовой получаетъ силу отъ освященія ихъ особымъ святительскимъ священнодѣйствіемъ по чину полного освященія храмовъ, съ помазаніемъ святымъ мѣромъ и положеніемъ въ нихъ частицы святыхъ мощей. Изъ исторіи Иркутской іерархіи видно, что въ такомъ отдаленномъ краѣ была великая нужда въ святыхъ антиминсахъ при сооруженіи церквей; высылка ихъ изъ Москвы и С.-Петербурга часто задерживалась. Особенно жаловался на такую воюющую нужду преосвященный Иннокентій II Неруновичъ, стремившійся самъ въ Москву для личнаго объясненія церковныхъ нуждъ отдаленнаго края, но по волѣ Промысла Божія, почившій навсегда въ Братскомъ Острогѣ на Ангарѣ, при обзорѣннн епархіи, какъ безмолвный свидѣтель и труженикъ своего вѣка.

Епископъ Мелетій.

5-го Мая 1888 г.

Чита.

Случай изъ миссіонерской жизни.

При наступленіи весны, когда природа начинаетъ оживать, сбросивъ съ себя зимнюю одежду, покрываться сочными травами и алыми цвѣточками, когда и птички Божіи начинаютъ какъ-то особенно весело щебетать и аракушка

появляться въ бурятскихъ улусахъ, тогда, изъ сосѣдней страны Монголіи начинаютъ, какъ медвѣди изъ зимней берлоги, подыматься и снаряжаться къ обитателямъ широкой и просторной Агинской степи различныя святоши буддійскаго культа изъ Урги. Это люди, — не имѣющіе, по большей части, почти ничего ни у себя, ни за собой и немогущіе похвалиться хорошимъ житьемъ на родной сторонукѣ, вслѣдствіе бѣдности монголовъ. И, вотъ они, окруживъ себя славою какого нибудь славнаго чародѣя и набравши^е разныхъ бездѣлушекъ изъ священной для буддійца Урги, отправляются къ простодушнымъ бурятамъ погостить; и ѣдутъ сюда они не единицами, а десятками. Молва о прибытіи ихъ быстро разносится по бурятскимъ улусамъ съ разными прибавленіями, напр. прѣхаль-де лама (гыгэнъ), который не только можетъ цѣлить разныя болѣзни, но даже просящимъ у него — бѣднякамъ испрашивать у бурхановъ богатства, безплоднымъ чадородіе и т. д. А вслѣдствіе такихъ слуховъ, всѣ подверженные бѣдамъ, наперерывъ стараются пригласить его къ себѣ въ домъ или побывать у него для поклоненія. Конечно, всякій приглашающій его къ себѣ щедро расплачивается за визитъ (иногда къ этой щедрости принуждаютъ и угрозами) и всякій бывающій у него является не съ пустыми руками. — Ъздятъ они по бурятамъ, не проѣзжаютъ и мимо здѣшнихъ дацановъ. Можно бы думать, что здѣшніе ламы (жрецы) должны противодѣйствовать имъ для огражденія своихъ личныхъ интересовъ, но на дѣлѣ выходитъ на оборотъ: не противодѣйствуютъ имъ они, а всячески помогаютъ. Это объясняется тѣмъ, что здѣшніе ламы видятъ въ нихъ людей, которые своими бреднями много помогаютъ имъ держать бурятъ въ той петлѣ, которую старается развязать миссія. Во время прѣзда одного

изъ таковыхъ выходцевъ въ Цугольскій дацанъ и произошелъ тотъ случай, о которомъ я и вознамѣрился повѣдать здѣсь.

Въ маѣ мѣсяцѣ случилось мнѣ быть въ Цугольскомъ дацанѣ одному, безъ спутника. Проѣзжая, по одной изъ многочисленныхъ улицъ дацана, глазамъ моимъ представилась таковая картина: въ оградѣ одного дома стояла новая съ иголки юрта съ красными по краямъ потниковъ (покрывавшихъ юрту) полосами, что особенно придавало ей красивый видъ, и чего мнѣ до сего времени не приходилось встрѣчать ни на одной юртѣ; а около дверей ея толпилась порядочная кучка бурятъ обоего пола. Этотъ-то особенный видъ юрты и кучка народу около нея тотчасъ же навели меня на мысль и я тотчасъ же помыслилъ въ себѣ: «тутъ есть что-то особенное, и мнѣ необходимо побывать въ юртѣ.» Недолго думая, привязалъ я лошадь къ забору, а самъ чрезъ калитку вошелъ въ ограду; народъ, стоявшій около юрты, стремглавъ отвалилъ отъ нея. Вхожу въ юрту и вижу впереди юрты около идоловъ сидить уже пожилыхъ лѣтъ чело-вѣкъ, въ дыгылѣ (шубѣ) краснаго цвѣта, съ бритою головою и поджатыми подъ себя ногами, а подлѣ его на полу лежали два кожаныхъ мѣшечка; по обоимъ же сторонамъ его сидѣли двое штатныхъ жрецовъ Цугольскаго дацана, что можно было заключить по желтому цвѣту ихъ одежды, да у дверей стоялъ одинъ хуваракъ (послушникъ); больше никого въ юртѣ небыло. При входѣ моемъ они сидѣли молча; поздоровавшись съ ними (руки мнѣ они неподали) я, недожидаясь приглашенія, сѣлъ на разостланый потникъ около дверей. По выраженію лицъ ихъ я замѣтилъ, что прибытіе мое особенно имъ нравилось.

Внутреннее убранство юрты ничѣмъ особеннымъ не отличалось, даже и идоловъ на столикахъ было не особенно много; страннымъ только казалось мнѣ то, что штатные жрецы сидятъ ниже сего человѣка; значить, подумалъ я, этотъ человѣкъ у нихъ въ почетѣ и уваженіи.

Такъ какъ всѣ они молчали, то я первый нарушилъ это молчаніе и спросилъ впереди сидящаго: «кто онъ, откуда и зачѣмъ здѣсь?» Отвѣтомъ его было, что онъ съ такого-то мѣста бурятъ, пріѣхалъ въ дацанъ на поклоненіе. Но я неудовлетворился этимъ. Зачѣмъ же, спрашиваю, если ты простой бурятъ, носишь одежду не простаго бурята и голову имѣешь бритую? Голова моя брита отъ того, отвѣчалъ онъ, что нынѣ пошла такая у насъ, бурятъ, мода, а что касается одежды, то никто не въ правѣ запретить мнѣ носить такую одежду, какую мнѣ самому желательно носить. При послѣднихъ словахъ его, старикъ жрецъ, сидѣвшій по лѣвую сторону, ни съ того — ни съ сего вскакиваетъ съ мѣста и съ крикомъ устремляется на меня съ палкою. Такая неожиданная выходка его смутила меня, но я недумалъ защищаться и, чтобы поддержать свое достоинство, продолжалъ сидѣть на мѣстѣ. Между тѣмъ произошелъ переполохъ: старика, не успѣвшаго еще ударить палкою меня, по приказанію сидѣвшаго съ правой стороны, схватили вбѣжавшіе въ юрту хува-раки и съ трудомъ увлекли вонъ изъ юрты. Старикъ неупимался и продолжалъ на улицѣ, не знаю за что и почему, уже по русски (а ранѣе притворялся!) поносить меня бранными словами: собака и т. д. Присутствующіе поблѣднѣли въ это время какъ полотно. Я же, по минованіи этой сцены не приминулъ спросить ихъ: «что это за человѣкъ и за какую вину онъ хотѣлъ ударить меня палкою, а на улицѣ

поносилъ бранчивыми словами?». Это, старый лама, говорили они, не въ своемъ умѣ. Васъ же, батюшка, просимъ покорно извинить его, простить, какъ дурака, сдѣлавшаго не потребное. Да, сказалъ я, хорошъ дуракъ! Былъ бы дуракъ, то не говорилъ бы по русски и не считался бы у васъ ламою (жрецомъ). Но я не таковъ, чтобы оскорбляться словами чело-вѣка, которому я не сдѣлалъ ничего худаго, и котораго увидалъ въ первый разъ. Пусть его скверныя слова и злое намѣреніе ударить меня палкою остаются на его совѣсти, а я какъ священникъ, да къ тому же миссіонеръ, за обиду не хочу платить обидою, хотя и имѣлъ бы полное право. Ясно было, что старику было непріятно мое прибытіе и онъ испугался за своего гостя, а потому и выкинулъ такую штуку. Я уже болѣе несомнѣвался, что предо мною былъ выходецъ изъ Монголіи, который явился сюда, чтобы своими баснями и своимъ святошествомъ дурачить буряты и попользоваться отъ нихъ приношеніями; часть этихъ приношеній уже была имъ собрана, кажется въ тѣ мѣшечки, которые лежали около него.

Посидѣвши еще немного, я вышелъ изъ юрты въ самомъ скверномъ расположеніи духа; буряты и бурятки въ сторонѣ только выжидали моего выхода, чтобы снова лицезрѣть сего обманщика, который за почтеніе къ себѣ (а пресмыкательство предъ собою они любятъ больше денегъ) и приношенія сулилъ имъ земныя и небесныя блага. Но я уже не обращалъ на нихъ вниманія, предъ глазами моими все еще чудился старикъ съ приподнятою на меня палкою.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Печатается и въ Октябрѣ поступитъ въ продажу «Руководство для защиты дѣлъ духовнаго вѣдомства на судѣ Гражданскомъ». Составлено секретаремъ Влад. Дух. Консисторіи А. Филипповскимъ. Цѣна 1 руб. 25 коп.

О Г Л А В Л Е Н І Е.

1) Введеніе. Часть I. Духовенство, церкви, монастыри и архіерейскіе дома, какъ юридическія лица, могущія пріобрѣтать права и защищать ихъ способами, въ законѣ указанными. Глава 1. Общія замѣчанія. Глава 2. О духовенствѣ православномъ: раздѣленіе духовенства. О духовенствѣ монашескующемъ: вступленіе въ монашество; порядокъ принятія въ монашество мірянъ, состоящихъ въ ополченіи и состоящихъ въ запасѣ. Ограниченія въ пріемѣ въ монашество. Сложеніе монашескаго сана; послѣдствія сложенія сана. О правахъ и обязанностяхъ духовенства монашескующаго. О бѣломъ духовенствѣ: вступленіе въ духовенство, оставленіе духовнаго сана. О правахъ и обязанностяхъ бѣлаго духовенства. Глава 3. Монастыри и архіерейскіе дома; ихъ права и преимущества. Глава 4. О правахъ и преимуществахъ церквей.

Часть II. Глава 1. Общія замѣчанія: понятіе о правѣ собственности полномъ; неполное право собственности; право участія въ пользованіи и выгодахъ чужого имущества; о правѣ угодій; о правѣ владѣнія и пользованія отдѣльнымъ отъ права собственности; о правѣ распоряженія отдѣльнымъ отъ права собственности. Подраздѣленіе владѣнія. Глава 2. О способахъ пріобрѣтенія правъ на имущества; о нѣкоторыхъ способахъ пріобрѣтенія и укрѣпленія имущественныхъ правъ: 1) дареніе и пожертвованіе; 2) духовное завѣщаніе; 3) наследованіе по закону. Глава 3. Давность, какъ одинъ изъ способовъ пріобрѣтенія правъ на имущества. Глава 4. О порядкѣ пріобрѣтенія правъ на имущества мѣной и куплей, Глава 5. О обязательствахъ по договорамъ. Глава 6. О нѣкоторыхъ договорахъ въ особенности: 1) наемъ имущества и отдача въ

аренду; 2) подряды и поставки. Часть III. Въмѣсто вступленія. Глава 1. Понятіе объ искѣ. Раздѣленіе исковъ. О подсудности. О сторонахъ участвующихъ въ процессѣ. О повѣренныхъ и довѣренностяхъ. Глава 2). Возникновеніе дѣлъ въ судебныхъ установленіяхъ. Глава 3). О производствѣ дѣлъ въ Мировыхъ Судебныхъ Установленіяхъ. Глава 4). О доказательствахъ: признаніе, присяга, письменныя доказательства; заявленіе спора о подлогѣ; порядокъ представленія и истребованія документовъ; показаніе свидѣтелей; дознаніе чрезъ окольныхъ людей; осмотръ на мѣстѣ; заключеніе свѣдущихъ людей. Глава 5). Случайныя требованія и частныя вопросы въ процессѣ: обезпеченіе иска; (судебное поручительство; отобраніе подписки и т. п.). Третьи лица въ процессѣ; устраненіе судей и прокуроровъ; пріостановленіе, возобновленіе и уничтоженіе судебного производства. Глава 6. Постановленіе рѣшенія мировымъ судьей. О заочномъ рѣшеніи. Исполненіе рѣшеній. Обжалованіе рѣшеній. Частныя жалобы. Порядокъ производства въ мировыхъ сѣздахъ. Объ отмѣнѣ рѣшеній мировыхъ судей и ихъ сѣздовъ. О судебныхъ издержкахъ. Глава 7. Порядокъ производства дѣлъ въ общихъ судебныхъ установленіяхъ. Предъявленіе встрѣчнаго иска. Заключеніе прокурора. Постановленіе рѣшенія. Глава 8. Порядокъ обжалованія рѣшеній общихъ судебныхъ установленій. Глава 9. Объ отмѣнѣ рѣшеній. Глава 10. О судебныхъ издержкахъ по дѣлу. Глава 11. Объ исполненіи судебныхъ рѣшеній. Глава 12. О дѣлахъ казеннаго управленія. Глава 13. Судопроизводство охранительное: вызовъ наслѣдниковъ, порядокъ укрѣпленія имущественныхъ правъ, пріобрѣтенныхъ давностію; ввѣдъ во владѣніе.

ОБЪ ИЗДАНИИ ЕЖЕМѢСЯЧНАГО ЖУРНАЛА

«ДУШЕПОЛЕЗНОЕ ЧТЕНІЕ»

въ 1890 году.

Изданіе журнала Душеполезное Чтеніе въ 1890 году,

31-мъ съ начала изданія, продолжается и будетъ на прежнихъ

основаніяхъ. Редакція остается вѣрною своей первоначальной задачѣ — служить духовному и нравственному наставленію христіанъ, удовлетворять потребности общеназидательнаго и общепонятнаго духовнаго чтенія. Цѣна годовому изданію безъ доставки и поресылки 3 р. 50 к., съ пересылкой иногороднымъ и съ доставкой московскимъ подписчикамъ 4 р.

Издатель-редакторъ Епископъ Виссаріонъ.

При редакціи Душеполезнаго Чтенія въ Москвѣ,

также въ складѣ духовно-нравственныхъ книгъ въ Москвѣ, при Петровскомъ монастырѣ и у книгопродавца Тузова въ Петербургѣ, продаются слѣдующія книги и брошюры Прот. В. Нечаева:

- 1) Сборникъ для любителей духовнаго чтенія, изданный по случаю двадцатипятилѣтняго юбилея «Душеполезнаго Чтенія», съ портретомъ автора. Цѣна 1 р. 80 к., съ пересылкой 2 р.
- 2) Очерки христіанской жизни. Второе изданіе 1885 г. Цѣна 80 к., съ перес. 1 р.
- 3) Черты христіанскаго ученія. Цѣна 1 р. съ пересылкой 1 р. 20 к.
- 4) Духовная пища. Сборникъ для религіознаго чтенія. 1884 г. Цѣна 1 р., съ перес. 1 р. 20 к.
- 5) Толкованіе на Литургію по чину св. Златоуста и св. Василия Великаго. Третье изданіе. Цѣна 80 к. съ пересылкой 1 р.
- 6) Обзоръ употребительнѣйшихъ церковныхъ молитвъ. Изданіе второе, исправленное, 1880 года. Цѣна 40 к., съ пересылкою 50 к.
- 7) Толкованіе на пареміи изъ книги Притчей и изъ книги Премудрости Соломоновой. Цѣна 1 р., съ перес. 1 р. 20 к.
- 8) Толкованіе на пареміи изъ книгъ: I. Навина, Судей, Царствъ, Іова и Паралипоменонъ. 1884. Цѣна 80 к., съ пересылкой 1 р.
- 9) Разказы изъ исторіи христіанской аскетической жизни. Цѣна 80 к.; съ пересылкой 1 р.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1890 годъ

на издаваемые при С.-Петербургской Духовной Академіи

«ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ»

и

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

(съ толкованіями на Ветхій Заветъ)

Программа „Церковнаго Вѣстника“ имѣеть цѣлію удовлетворить потребности всѣхъ образованныхъ людей, не чуждыхъ религіозныхъ интересовъ, въ томъ числѣ конечно прежде всего потребности нашего отечественнаго духовенства и знать современную жизнь церкви Христовой вообще, православной восточной въ частности и нашей отечественной въ особенности, и слѣдить за теченіемъ этой жизни во всей ея широтѣ и разнообразіи, притомъ въ соприкосновеніи ея съ жизнью свѣтскаго общества. Сложность и разнообразіемъ потребностей, равно какъ и способа удовлетворенія ихъ, объясняется обширность и разнообразіе программы. Въ нее входятъ: 1) передовыя статьи, посвященныя обсужденію различныхъ церковныхъ вопросовъ; 2) мнѣнія печати свѣтской и духовной по церковнымъ вопросамъ; 3) статьи и сообщенія, посвященныя изученію и истиннѣйшей разработкѣ церковныхъ вопросовъ; 4) обзорнѣе духовныхъ журналовъ; 5) обзорнѣе свѣтскихъ журналовъ со стороны статей, представляющихъ церковный интересъ; 6) библиографическія замѣтки, или обзорнѣе и оцѣнка вновь выходящихъ богословскихъ сочиненій; 7) корреспонденціи изъ епархій и изъ за границы о выдающихся явленіяхъ мѣстной жизни; 8) „въ области церковно-приходской практики“ — отдѣлъ, въ которомъ редакция даетъ разрѣшеніе недоумѣнныхъ вопросовъ пастырской практики; 9) постановленія и распоряженія правительства; 10) лѣтопись церковной и общественной жизни въ Россіи, представляющая обзорнѣе всѣхъ важнѣйшихъ событій и движеній въ нашемъ отечествѣ; 11) лѣтопись церковной и общественной жизни за границей, сообщающая свѣдѣнія о всѣхъ важнѣйшихъ событіяхъ и движеніяхъ за предѣлами нашего отечества; 12) разныя извѣстія и замѣтки, содержащія раз-

нообразныя интересныя свѣдѣнія, неукладывающіяся въ выше-
означенныхъ отдѣлахъ. Будутъ печататься и тиражныя таб-
лицы всѣхъ процентныхъ бумагъ, въ которыхъ помѣщены цер-
ковные капиталы.

Программа „Христіанскаго Чтенія“ столь же обширна и
разсчитана на удовлетвореніе потребностей тружениковъ науки,
служителей церкви и простыхъ вѣрующихъ. Помѣщаются въ
„Христіанскомъ Чтеніи“ оригинальныя и переводныя статьи
преимущественно апологетическаго и назидательнаго содержанія,
въ которыхъ съ серьезностью научной постановки дѣла соеди-
няется общедоступность изложенія. Въ частности въ „Христіан-
скомъ Чтеніи“ будутъ по прежнему печататься толкованія на
разныя книги Ветхаго Завета (въ 1890 г. будетъ продолжаться
печатаніе толкованій на Псалтирь и книгу пророка Исаи), а
также неизданные письменные памятники мивувшей жизни
отечественной церкви и матеріалы для біографіи ея замѣча-
тельнѣйшихъ представителей и дѣятелей.

Въ цѣломъ программы обоихъ академическихъ изданій
дополняютъ одна другую, содѣйствуя съ одной стороны слу-
жителямъ церкви въ дѣлѣ ихъ многосложнаго и многотруднаго
пастырскаго служенія, съ другой труженикамъ науки въ ихъ
изслѣдованіяхъ и разысканіяхъ въ безпредѣльной области зна-
нія, и въ тоже время популяризируя результаты общихъ работъ
на общую пользу и пастырей и пасомыхъ.

„Церковный Вѣстникъ“ и „Христіанское Чтеніе“ съ
„Толкованіями“ составятъ въ годъ около двухъсотъ пятиде-
сяти пяти (255) печатныхъ листовъ („Церковный Вѣстникъ“
до 140 л. и „Христіанское Чтеніе“ до 115 л.).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ.—Годовая цѣна въ Россіи: за оба жур-
нала 7 рублей съ пересылкою; отдѣльно за „Церковный Вѣстникъ“
5 рублей, за „Христіанское Чтеніе“ съ „Толкованіями“ 5 рублей.
За границей, для всѣхъ мѣстъ: за оба журнала 9 р. за каждый
отдѣльно 7 р. съ перес. Иногородные подписчики надписываютъ
свои требованія такъ: „Въ редакцію «Церковнаго Вѣстника» и
„Христіанскаго Чтенія“, въ С.-Петербургъ“. Подписывающіеся въ
Петербургѣ обращаются въ контору редакціи (Невскій проспектъ,
д. № 182, кварт. № 12), гдѣ можно получать также отдѣльныя

издавія редакціи и гдѣ принимаются объявленія для печатанія (по 10 к. за мѣсто, занимаемое строкой петита, за объявленіе печатаемое болѣе одного раза и 15 коп.—за объявленіе печатаемое 1 разъ) и для разсылки при „Церк. Вѣстн.“ (по 3 р. за тысячу въ пользу редакціи, а для уплаты въ почтамтъ смотря по вѣсу объявленія, согласно почтовымъ правиламъ).

Въ конторѣ редакціи (Невскій проспектъ, домъ № 182, кв. 12)

можно получать полные экземпляры

„ЦЕРКОВНАГО ВѢСТНИКА“ и „ХРИСТИАНСКАГО ЧТЕНІЯ“
за слѣдующіе годы:

I. „Христіанское Чтеніе“ за 1822, 1823, 1824, 1826, 1827, 1833, 1836, 1839, 1840, 1843, 1844, 1845, 1846 и 1847 гг. по 2 р. за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по 3 р. съ перес. Выписывающіе одновременно за всѣ исчисленные 14 годовъ платятъ безъ пересылки 20 р., съ пер. 25 р. с. II. „Христ. Чт.“ за 1848, 1856, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867 и 1868 гг. по 3 р. за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по 4 р. с. съ перес.; за всѣ 13 годовъ 30 р. безъ перес. и 35 р. съ пересылкою. III. „Христ. Чт.“ за 1849, 1850, 1852, 1855, 1857, 1870 и 1871 гг. по 4 руб. за экз. каждаго года безъ перес. и по 5 р. съ перес.; за всѣ 7 годовъ 23 р. безъ перес. и 28 р. съ перес. IV. „Христ. Чт.“ за 1872, 1873 и 1874 гг. по 4 р. с. за экземпляръ каждаго года безъ перес. и по 5 р. съ перес. V. „Христ. Чт.“ за 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1887 и 1888 годы, вмѣстѣ съ „Церк. Вѣст.“ по 5 р. съ перес., отдѣльно „Христ. Чт.“ по 3 р. и „Церк. Вѣст.“ по 3 р. VI. „Христ. Чт.“ за 1886 г. 3 р. съ перес.

За всѣ вышеизложенные годы можно получать „Христ. Чт.“ и отдѣльными книжками по 75 коп. безъ перес. и по 1 р. съ перес.

Въ „Христіанскомъ Чтеніи“ за прежніе годы помѣщены слѣдующія бесѣды св. Іоанна Златоуста: а) на кн. Дѣяній св. апостоловъ—за 1856 и 1857 гг.; б) на посланія къ Ефесеймъ и Коллосянамъ—за 1858 г. и в) на посланіе къ Солунянамъ, Тимоѳею, къ Титу, Филимону и къ Евреямъ—за 1859 г.

Отдѣльныя изданія:

1) Творенія св. Іоанна Златоуста: I. Его бесѣды—а) къ антиохійскому народу, томъ первый, цѣна 1 р. безъ перес. и 1 р. 50 к. съ перес.; б) на Евангеліе Іоанна, два тома (въ каждомъ томѣ по 34 листа), ц. за 2 тома 1 р. 50 к. безъ перес. и 2 р. съ перес.; в) на разныя мѣста св. Писанія, три тома (въ 1-мъ и во 2-мъ томѣ по 35 л., въ 3-мъ—3 лист.), ц. за три тома 3 р. безъ перес. и 4 р. съ перес.; г) на разные случаи, два тома (въ 1-мъ томѣ 36 л., во 2-мъ—34 л.), ц. за оба тома 2 р. безъ пер. и 3 р. съ пер.; д) на первое посланіе къ Коринтеянамъ, два тома (въ 1-мъ томѣ 25 л., во 2-мъ—27 л.). ц. 1 р. 25 к. безъ перес. и 1 р. 50 к. съ перес. II. Письма Златоуста (20 л.), ц. 50 к. безъ перес. и 75 к. съ пересылкою.

- 2) Письма Θεодора Студита, два тома (въ 1-мъ томѣ 20 л., во 2-мъ—38 л.), ц. 1 р. 50 к. безъ пересылки и 2 рубля съ пересылкою.
- 3) Церковная исторія. Евсевія Памфила, 1-й томъ (34 листа). — Цѣна 1 рубль безъ пересылки и 1 рубль 50 копѣекъ съ пересылкою.
- 4) Св. подвижницы восточной церкви. Преосвященнаго Филарета (25 листовъ). — Цѣна 1 рубль безъ пересылки и 1 р. 25 к. съ перес.
- 5) Древнія формы символовъ. Проф. И. В. Чельцова (13 лист.) Цѣна 75 к. безъ пересылки и 1 рубль съ перес.
- 6) Каноническое право. Митр. Шагуны (40 листовъ). Цѣна 1 рубль безъ пересылки и 1 рубль 50 копѣекъ съ перес.
- 7) Указатель къ „Христіанскому Чтенію“ за 1821—1870 годы. Ц. 30 коп. безъ пересылки и 50 к. съ перес.
- 8) Дополнительный указатель къ „Христіанскому Чтенію“ (за 1871—1880 гг.). Ц. 30 к. безъ перес., 50 к. съ перес., а забота указателя 175 к. съ пересылкою.
- 9) Генетическое введеніе въ православное богословіе. Лекціи (по запискамъ студенто́въ) прот. О. О. Сидонскаго. Ц. 80 к. безъ перес., съ перес. 1 р.
- 10) Положеніе о правахъ и преимуществахъ лицъ, служащихъ при духовно учебныхъ заведеніяхъ, Ц. 30 к. съ перес.
- 11) Обзорніе посланій св. Ап. Павла къ Коринѳянамъ, проф. М. Голубева. 337 стр. Ц. 80 коп., съ перес. 1 р.
- 12) Собраніе древнихъ литургій въ переводѣ на русскій языкъ—въ пяти выпускахъ; цѣна каждаго отдѣльно 1 руб. съ перес., а всѣхъ пяти выпусковъ вмѣстѣ (больше 50 печатныхъ листовъ) 3 рубля съ пересылкою.
- 13) Толкованіе на Ветхій Заветъ—первый и второй выпуски (толкованіе книги пророка Іереміи), цѣна 2 р. 50 к., съ пересылкою 3 рубля (отдѣльно 1-й выпускъ 1 р. 25 к., съ перес., 2-й вып. 2 руб. съ перес.); Третій выпускъ (начало толкованія на книгу Псалмовъ, введен. и псалмы I—IX), цѣна 75 к. безъ пересылки и 1 руб. съ пересылк.; Четвертый выпускъ (продолженіе толкованія книги Псалмовъ, псалмы X—XXIII), цѣна 75 к. безъ пересылки и 1 руб. съ пер.; Пятый выпускъ (начало толкованія книги пророка Ісаіи, введен. и главы I—XII), цѣна 75 к. безъ пересылки и 1 р. съ пересылкою; Шестой выпускъ (продолженіе толкованія на книгу пророка Ісаіи, главы XIII—XXIV), цѣна 1 р. 25 к. безъ пересылки и 1 р. 50 к. съ пересылкою.

Редакторъ, Каѳедра́льный Протоіерей Асана́сій Виноградо́въ.

Дозволено цензурою. 8 Декабря 1889 года.

Иркутскъ, 1889 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Гернаидтъ.